

## 韩中断搜救中国失踪船员 部分获救船员回国 仍有7人失踪

据韩联社报道,韩国济州西归浦海警30日因台风“天秤”的影响,中断中国失踪船员搜救工作。

西归浦海警方面表示,由于台风“天秤”北上,中断中国失踪船员搜救工作,而决定将警力部署在多处港口和海岸,以便做好防范台风的工作。

截至30日中午,济州岛中国渔船触礁事故中,共有18人获救、8人遇难、7人失踪,其中获救的18人中有5人接受入院治疗,船员身体状况稳定,计划当日出院。由于济州岛受到第14号台风“天秤”影响,部分获救船员回国航班延期至31日。

受第15号台风“布拉万”的袭击,两艘中国籍渔船28日凌晨2时40分许,在济州西归浦海上触礁,两艘船上共有33人。  
新华



8月30日,在韩国济州汉拿医院,4名受伤船员向记者介绍情况。

## 日朝时隔4年再对话 为更高级别对话做准备

朝鲜和日本官员29日在北京举行对话,试图就双边关系一些悬而未决的议题寻求解决方案。这次对话距离上一次日朝政府间对话已满4年。

一些政治分析师说,“绑架问题”是日朝关系主要障碍之一,可能成为这次对话的焦点。

日朝对话当天下午在日本驻华大使馆内举行,持续将近3个小时,傍晚结束,定于30日继续。

日本共同社报道,对话为处长级,日方代表为日本外务省东北亚科科长小野启一,朝方代表为朝鲜外务省分管日本事务的科长刘成日。

日本外务省一名官员会后告诉媒体记者:“双方互相阐述立场,坦率交换意见。”这名不愿公开姓名的官员没有就对话内容提供更多信息。

双方把29日至30日的对话定性为“预备性磋商”,旨在为启动更高级别对话做准备。

日朝重启对话同一天,朝鲜方面说,近来发现一处第二次世界大战结束后丧生朝鲜境内的日本人遗骨埋葬点。  
据新华社电

## 普京头大!

# 前苏联国债持有者境外起诉 要俄兑现25万亿“白条” 这笔钱相当于俄罗斯去年GDP的一半

## 持有者打跨国官司从俄罗斯拿到补偿

70多岁的罗巴诺夫一直居住在莫斯科附近的伊万诺沃。不久前,他通过一场跨国官司从俄罗斯政府手中拿到了3.715万欧元,补偿他所持有的1982年前苏联时期国债,这些钱相当于他每月养老金的140倍。

眼下,像罗巴诺夫这样的前苏联时期债券持有者正在向法国聚集,正是位于斯特拉斯堡的欧洲人权法庭判令俄罗斯政府对罗巴诺夫作出补偿。通过这一渠道,95岁的安德鲁耶娃也将获得4300欧元补偿。

一张张“白条”变成真金白银,乐坏了持有者,却愁坏了俄罗斯总统普京。由于前苏联时期储蓄的损失,俄罗斯政府仍欠公众25万亿卢布。上述前苏联时期国债就是这些欠款的一部分。

今年4月,普京签署法令,将债券偿付至少推迟至2015年。现在,由于得到欧洲法庭判决的撑腰,一些投机老手也开始加入俄罗斯养老金者的行列,要求俄罗斯政府还钱。

## 俄罗斯曾保证将全部还清前苏联债券

这些“白条”源自1982年,前苏联政府当年发行了为期20年的债务凭证,售价为25卢布、50卢布和100卢布,部分所得用于赎回早先发放的债券,还有一部分用于从几乎没有消费品的中央管制经济体系中吸出现金。这种名为“苏联国内抽奖债券”的凭证提供3%的名义利率,购买者还有机会通过抽奖获得当时很时髦的一辆伏尔加轿车。

“你能想象债务是如此庞大吗?这足以马上压倒一切。”俄罗斯债务研究专家基菲茨认为,这些应该早在上个世纪就结清。

其他的前苏联加盟国在上世纪90年代就结清了类似的债务,当时他们采用了仅偿还部分损失的做法,俄罗斯却没有这样做,而是保证将全部还清。1995年俄罗斯前总统叶利钦签署法令,政府将偿还银行存款形式的储蓄和前苏联债券。

而普京在第一任期开始就认真偿债,当时石油价格高涨使政府预算大额结余。现在,普京已第三次入主克里姆林宫,而目前俄罗斯政府预算仅能大体持平。“全额归还公众储蓄将令国家在很长一段时间内无法支付其他方面的开支。”俄罗斯财政部在最近一份国债策略报告中这样说。  
据《上海证券报》



1982年,前苏联政府发行了为期20年的债务凭证,售价为25卢布、50卢布和100卢布。俄罗斯政府仍欠公众25万亿卢布(约合7850亿美元,5万亿元人民币)。现在,由于得到欧洲法庭判决的撑腰,一些投机老手也开始加入俄罗斯养老金者的行列,要求俄罗斯政府还钱,愁坏了俄罗斯总统普京。

报告显示,2011年,俄罗斯国内生产总值为1.5万亿美元,人均国内生产总值约12939美元。



普京最近有点烦。

## 墨西哥全球通缉前州长 疑其与毒枭勾结参与洗钱

据英国广播公司8月29日报道,墨西哥检察官总长马里亚诺·莫拉莱斯称,墨西哥在全球通缉塔毛利帕斯州前州长托马斯,因其涉嫌收受墨西哥贩毒集团贿赂。

据报道,3个月前有人在美国提出民事诉讼,控告托马斯通过在美国进行投资来帮助墨西哥贩毒集团洗钱。此后,托马斯下落不明。莫拉莱斯称,墨西哥已向国际刑警组织请求帮助。

但托马斯的律师称,托马斯是无辜的,此项指控实际上带有政治目的。  
据《环球时报》

## 塞内加尔要取消参议院 总统:费钱无用

据塞内加尔媒体29日报道,塞内加尔总统麦基·萨勒已决定向国民议会“紧急”提交一份旨在取消参议院的法案,以缩减财政支出,用于救援水灾灾民。

萨勒28日晚在首都达喀尔机场对当地媒体说,参议院“费钱”而且“无用”,原约定80亿西非法郎(约合1600万美元)的参议院财政预算将用于应对水灾。他表示今后将与各政治派别讨论、研究组建适合国家实际情况和要求的参议院。

萨勒28日缩短在南非的访问行程,紧急赶回达喀尔,以应对近日强降雨引发的水灾。据悉,首都达喀尔、中部城市图巴和总统故乡法蒂克暴雨成灾,截至目前已导致15人死亡。

塞内加尔新一届参议院选举原定今年9月16日举行,但执政党联盟内部大多数成员认为参议院耗费大而且无用,建议取消该宪法机构。目前执政党联盟内部在是否保留参议院问题上存在分歧。  
据新华社

## 以色列前官员否认 涉嫌毒死阿拉法特

据外媒报道,在法国一家检察院启动阿拉法特死因调查之际,一名前以色列官员29日表态,否认外界关于以色列涉嫌毒死巴勒斯坦前领导人阿拉法特的猜测。

这名以色列卸任官员叫维斯格拉斯。阿拉法特2004年病逝时,他是以色列前总理的幕僚长。他指出,以色列当时没有理由去伤害这位巴勒斯坦领导人,也和阿拉法特的死“没有关系”。

他在接受以色列军方电台采访时说,当时阿拉法特病重,以色列允许阿拉法特离开巴勒斯坦,前往法国接受治疗,就是因为阿拉法特的政治生涯即将结束,以色列不想在这个时刻谋杀他,也不想被外界批评是以色列造成阿拉法特病情加重。  
中新